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Kroz svoju radionicu pokazat ću kako se može obraditi lektirno djelo uz pomoć web 2.0 alata. 

Njome ću pokazati i važnost primjene digitalne pismenosti u nastavnom procesu. Želja nam je da 

djeca aktivno sudjeluju u nastavi obrade lektirnog djela, a ne da ono bude klasičan pristup obradi 

lektire. Zato smo osmislili učenje koje uključuje aktivnu upotrebu tehnologije i korištenje IKT alata u 

nastavi hrvatskoga jezika. Naglasak je na međusobnoj kooperaciji, kolaboraciji, komunikaciji, 

istraživanju novih medija i iskazivanju kreativnosti putem istih. Na taj način aktivirali bi se viši nivoi 

učenja i ostvario suvremeni način poučavanja. Teme radionice uvrštene u online učenje u skladu su s 

Nastavnim planom i programom, a svrha je produbljivanje znanja i vještina iz područja informatike i 

hrvatskog jezika, pogotovo iz informacijske i medijske pismenosti. 

Cilj: Nakon ove radionice, polaznici će moći sa svojim učenicima, nakon pročitane lektire, 

digitalno obraditi lektirno djelo uz pomoć raznih alata za daljinsko učenje. Na taj način učenike bi se 

učilo kako obraditi odabranu lektiru na multimedijalan način, gdje oni sami postaju aktivni sudionici 

odgojno-obrazovnog procesa kreirajući vlastite materijale koji su ujedno i rezultat njihovog rada. 

Naučit će kako alat Voki, Classtools i drugi mogu osuvremeniti nastavu hrvatskog jezika u OŠ i SŠ. 

Kratkoročno, cilj je digitalno obraditi pojedina lektirna djela. Dugoročno, cilj je pomoći 

polaznicima kako osuvremeniti obradu lektire na učenicima prihvatljiviji i zanimljiviji način te ih 

poticati na suradnju i istraživački rad. 

Ciljana grupa: knjižničari u OŠ i SŠ, učitelji i nastavnici u OŠ i SŠ, studenti učiteljskog i 

informacijskog smjera i svatko tko je zainteresiran za uvid u drugačiji oblik obrade lektirnog djela. 

Potrebni preduvjeti, predznanja, iskustva i vještine neophodna za pohađanje radionice: 

1) Stalan pristup valjanoj, ispravnoj i kvalitetnoj informatičkoj opremi, tj. posjedovanje računala (s 

najmanje 2GB RAM-a i jakom grafičkom karticom) s osnovnim komponentama: 

a) Windows paket (pogotovo Word i MediaPlayer) 

b) obavezno mora imati brzi pristup internetu i internetski preglednik 

c) ispravni integrirani ili vanjski zvučnici i mikrofon sa slušalicama (provjeriti da li računalo ima 

ugrađeni zvučnik s mikrofonom. Ako nema, ponijeti vanjski!) 

d) ispravna mrežna integrirana kamera (ili vanjska) 

e) Java/pokretač multimedije 

f) Adobe Reader/pdf čitač 



2) Osnovno poznavanje informatike (rukovođenje Windows Office paketom, internet preglednikom, 

pretraživanje Interneta i korištenje user-friendly mrežnih alata) 

3) Posjedovanje Gmail računa i članstvo Google+ ili Facebooka (no nije nužno) 

4) Poznavanje sadržaja web stranice E-Lektire (http://lektire.skole.hr/) 

5) Predznanja polaznika utvrđuje se anketom koja se provodi online prije same radionice, a šalje ju je 

voditeljica radionice prijavljenim sudionicima na njihovu mail adresu. 

Broj sudionika po radionici: sveukupno 14 sudionika po jednom terminu radionice zbog boljeg 

rada u grupu, korelacije sudionik-voditeljica i zbog specifičnosti zadataka. Minimalno 5, a maks. 14. 

Metode koje će se koristiti: Powerpoint prezentacija i prikaz izrade radova putem alata preko 

Internet preglednika, slušanje, interakcija, grupni/timski rad (polaznica), individualni rad, istraživački 

rad, rad uz pomoć tehnologije i on-line rad putem web alata 2.0, kolaboracijski rad (polaznik-

polaznik, 1. grupa-2. grupa,…). Oblici i postupci rada prilagođavat će se skupini ovisno o nivou 

predznanja. 

Način izvođenja tečaja je kombiniran: licem u lice i mrežno 

Sadržaj radionice: Radionicu bi započela općim uvodom u web 2.0 alate, a zatim bi prešla na 

konkretne zadatke putem pojedinih alata. Budući da tih alata ima jako puno, odabrala sam 5 

zadataka koji se obrađuju kroz različite web 2.0 alate. Prvo ćemo se međusobno upoznati jedni s 

drugima putem Voocaro alata i saznati koliko znamo o web 2.0 alatima. Nakon upoznavanja, radit 

ćemo vlastite likove iz nekog romana uz pomoć alata Voki (za njega je potrebno poznavati detaljno 

opis nekog književnog lika i sadržaj nekog književnog djela). Nakon što predstavimo neke književne 

likove, podijelit ćemo se u grupe i izrađivati online kvizove putem alata Quizyourfriends i online 

igrice putem alata Classtools. Nakon njih ćemo završiti radionicu izradom vlastitih online slikovnica o 

tome što smo naučili na radionici uz pomoć alata Storybird. Broj alata kojima ćemo se služiti će se po 

potrebi smanjivati ili povećavati. 

Evaluacija radionice će uključivati međusobno samoevaulaciju polaznika i evaluaciju voditelja 

radionice. Svoja znanja o nekom lektirnom djelu polaznici će primijeniti u online radu putem web 

alata. Stvarat će digitalne materijale vezane za temu djela i objaviti ih na stranicama radionice: 

https://sites.google.com/site/obradalektire/ 

Također će voditeljica radionice sprovesti anketu zadovoljstvom radionice na kraju same 

radionice. 

Alati koji će se koristiti: Voocaroo, Voki, Quizyyourfriends, Classtools i Storybird. 

Prostorni uvjeti: računalna učionica koja omogućuje grupni rad ili učionica za grupni rad koja 

ima stalni pristup internetskoj vezi pa da, uz pomoć svojih laptopa, polaznici pohađaju radionicu. 

Namještaj prilagodite za grupe od 3-4 osoba tako da su okrenuti prema predavačici i projekcijskom 

platnu. Osvijetljenost prostorije mora biti umjerena tako da svjetlo ne udara u ekrane, a s druge 

strane da polaznici mogu zapisivati bilješke u svoje dnevnike rada. 

https://sites.google.com/site/obradalektire/


Računalna oprema: ako možete osigurati preduvjete za radionicu pod točkom 1) navedenoj 

gore u tekstu za svakog sudionika radionice, bilo bi odlično. Budući da će raditi neke zadatke u grupi 

a neke pojedinačno, treba za svakog sudionika radionice po jedno računalo. Računalo predavačice 

neka ima sve iz točke 1) te velike zvučnike, mikrofon i bude spojeno na projekcijsko platno. 


